CAPITULO 5

CAPITULO 5. EXCEL AVANZADO

Objetivo: Resolver un ejercicio de la vida real, con cierta complejidad, aplicando los conocimientos adquiridos.
5.1. CONFECCIONAR EL PRESUPUESTO Y ANALISIS DE COSTO, PARA CONSTRUIR UNA VIVIENDA DE 77,10 m?,

) Solucién: Hacemos un 6'3\. = s Presupuesto - Microsoft Excel = = ==
I—Ibro EXCG|, que :j/ Inicio Insertar Disefio de pagina Revisar Vista ® - = x
‘guardaremosacon el nombre & ol = [l ; em— . _?;_g'lFormato condicional ;,"E'Insertar' ¥ - ? [?a

PresupueStO , con tres . EE] 7 = e ﬁ Dar formato como tabla = || 3% Eliminar = E - ord .
- egar - - - - Fas - - B b e raenar uscar
hOJaS, como Ias que se : 7 [N RS | I - || |® Yo 000]| %00 »7a (=} Estilos de celda = (& Formato ~ || (2~ v filtrar = 5e|eccion§,,
. ., ] & i i6 = ] = i Aadifi
muestran a ContlnuaC|On. | Partapapeles ..Fuente — | Alineacion Mamero Estilos Celdas Modificar
S MN13 Al ¥
Escribiremos los datos, y | = ; - = 5 = - = = : - = =
dejaremos en blanco Ias 1 ANALISIS DE COSTOS DE UNA VIVIENDA DE 3 DORMITORIOS (7710 m* )
UNIDAD Precie Unitari Precio Unitari Precio Unitari Monto total
COIumnaS en Cuyas Celdas GRUPO N= DESCRIPCION TTEM DE CANTIDAD I';:E:ld:cl::g r:f::eri:leﬂs.nu rec[?cltﬁnl e rjl:lltl;:lmCI ?
calcularemos los valores =z MEDIDA. (S/unidad) (Siunidad) (Siunidad) (5}
. 3 1|Replantss me 77,10 0,55 u,od
correspondlentes 4 Z|Exc. Bases y zanjas Cimientes - 15,50 7,58 0,00
A las tablas de cada & © lesenemme o EAL [FER 58
hoja del libro le pondremos & 5 S o 57 =5 T
un nombre significativo £, 7 Hamposteria Ladrilo de 20 em o L) s g
seleccionando ‘Cambiar ii 8|Revogue Jaharro a la Cal m* 232,50 222 0,74
10| Ciel 1 = 54 20 5,654 1,13
nombre’ del menu 13 . 11 R:vuersr::'n?eztu Fexszfllejup con Jaharro g 21,30 817 8,77
14 ] 12|Pize G itico de 15x15 = 2,90 5,90 10,88
contextual que se abre al 15 g 13 Pintura of Litex on Murss ;-r 165,90 125 0,56 =
. , 16 2 14 [Pint 1 Lat: Ciel = 54,20 1,45 0,71
hacer clic con el boton 17 =3 15 P::t::: :I E:.rﬁrtznenlzg:]ai;lrfa g 62,50 1,45 Z.05
18 16| Carpinteria Global 1,00 159,39 132407
derecho del mouse sobre la 1 17 [idrios e 730 177 7023
3 20 18|Instalacion Electri Glokal 1,00 361,61 873,88
peStana con el nombre 21 a 15 Izitzlzg:g: Sﬁel'li‘t:Ic':iaﬂ GIED:I 1,00 541,47 184751
genérico (HOja ) de Ia hOja 22 - 20|Instalacion de Gas Global 1,00 174,19 704,15
. 33
Pl ! MONTO TOTAL OBRA GRUESA
Ahora procederemos a 25 MONTO TOTAL TERMINACIONES
calcular los valores de cada 25 WONTO TOTAL WSTALATIONES
tabla, escribiendo la formula 2 [[OTT0 Co5To DRECTO TOTAL ]
necesaria en la celda 3o
- 321 Diefiniciones
Corr65p0nd|ent9, de acuerdo 32 Precio Unitarie Total = Precio Unitaric Mano de Obra + Precio Unitario Materiales
a |aS defInICIOHES Indlcadas 33 Monte Total tem = Cantidad x Precio Unitario Total
34

M 4 + M| A Costos -~ Incidencias -~ Monto Total - %J [/ Al
Listo

en la hoja ‘Monto total’ y
teniendo en cuenta lo visto
en el capitulo 5°.
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CAPITULO 5

5.1.1. Costos directos: Al calcular el

(B =9~ e Presupuesto - Microsoft Excel - 8 x

precio unitario total, cuya formula se '°5)

. _ Inicio Insertar Disefio de pagina Farmulas Datos Revisar Vista @ - = x
repite en las celdas, para no escribirla : Y —— S - :
en todas las celdas, la escribimos en la i caiibr “u - AN [E==®r] S cenen - E:{D‘”":”m‘:”"r':”:bl S 3 A
primera celda, y luego rellenando e, Nk s DDA EEEEE A (5% 0B g g Formato - || @+ Ordenar Buscary
haSta Ia UItlma Celda con Ia Ccruz negra Portapapeles ™= Fuente P} Alineacion (P} Mdmero P} Estilos Celdas Modificar
que aparece en _eI angulo !nferlor | G23 - |
derecho, como vimos en capitulo 5, = = = = = = E = ; 7 = ﬁ
gueda escrita en todas las celdas. Este 1 ANALISIS DE INCIDENCIAS
i _— % Incid ia M % Incid ia d %% Incidencia ftem|
gamblo se IprtOduce porqug_ Sorl] 2 ne DESCRIPCION ITEM de[nlgr:;?t?re;g:w l.1ﬁtnecr:a;aensc;:ubree'ltem sobre Costo
irecciones relativas que cambian al 3 :
q 4 ; EEC.Iﬂ;;ley zanjas Cimientos
pasar a Otra Celda. 3 3|Contrapizo para mesaico 0.10 cm
A H H H . 6 4|B Adzlad
5.1.2. Calculo de las incidencias: § —fceee=snses
Podemos definir la incidencia del 5 ECoumnss
. 7|Mamposteria Ladrillo de 20 cm
valor de un elemento en un conjunto 10 e|Lesa Cerfnica
que lo contiene, como el cociente del 17 —ofacioauc aharoals Ca
valor del elemento sobre el valor del 14 —[Revestimento Azuleop con Jaarro
conjunto. Si queremos expresarlo en ;2 13lPintura al Latex en luros 2
. . . 14|Pintura al Latex en Cielorraso
pOI’CIentO, multlpllcamos por 100. ig 15[ Pinfura al Esmate en Carpinteria
Por ejemplo: hemos comprado una 15 —jvere—
camisa en $40, un pantal6n en $50 y 31—
unos zapatos en $80. La incidencia de %2___20|nstalaciin de Gas
la camisa es: $40/$170 = 0.235. = 1
, 24 % INCIDEMCIA OBRA GRUESA
I\_Ia_tu_ralmente_ da un nun:]ero’ pue_s al 25 % INCIDEMCIA TERMINACIONES
dividir magnitudes con igual unidad % INCIDENCIA INSTALACIONES
de medida se simplifican. Nos resulta 27
mas entendible si lo expresamos en % 28 Definiciones

que se logra multiplicando por 100, ya 22 verielesisviene I‘

. . . , 30
gue el signo % implica que esta s e — e m— -
- e g ; . . LOSCOS ncilencias onco 1003 [l _
dividido en 100. Sera, entonces: - w006 () 9 )

23,5%.

f." Inicio r @ Libro compukacid. f % Libro compukacia, .. f g 20

Fig. 5.2
Esta planilla nos permite observar como incide cada elemento y hacer ajustes. Por ejemplo, si la incidencia de la pintura al latex es muy grande, trataremos de
bajar el monto de la mano de obra o el precio de la pintura, lo que puede hacerse usando alguna maquina para pintar y/o usando pinturas de menor calidad.
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CAPITULO 5

Estos ajustes nos permitiran competir con mayores posibilidades en una licitacion. Ahora al calcular la incidencia del item sobre el ‘Costo directo total’, la
direccidon de este no debe modificarse, pues se desplazaria a otra celda que estd en blanco y el resultado tenderia a infinito viéndose en la celda el simbolo de
espacio insuficiente. Para transformar la direccion relativa de una celda en absoluta tenemos dos procedimientos: Escribir, en la formula, la direccion de dicha
celda con el signo $, Ejemplo: P20, como $P$20; o bien, seleccionando la celda y reemplazando su direccién por un nombre en el cuadro superior izquierdo
donde aparece su direccion. Por ejemplo, reemplazando P20 (que es su nombre) por ‘CDT’. Tenga esto en cuenta cuando calcule 10s valores de la incidencia del

“ftem’ en el ‘Costo directo total’.

5.1.3. Valores finales: Es claro que
una empresa tiene gastos de
alquileres, compra y mantenimiento
de equipos, de administracion, etc.,
llamados gastos generales, que deben
cargarse proporcionalmente a cada
obra que ejecute. También, para
empezar la obra debera pedir un
préstamo, que irda devolviendo a
medida que vaya cobrando los
certificados de obra, y que dicho
préstamo implica pagar intereses;
estos son los gastos financieros, que
deben cargarse a la obra.
Naturalmente, trabaja para ganar
dinero, monto de utilidad, cuyo valor
se fija segun las circunstancias. Si es
una obra especializada y no hay otros
competidores, serd mas alto, pero si
hay muchos competidores, habra que
ajustarlo par poder ganar.

Los montos vistos son los que
ingresan a la empresa; mientras que
los impuestos, aunque la empresa los
cobre, por hacer de agente de
retencion, debe ingresarlos al
gobierno.
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% Incidencia del item =zobre Monto cozte directo

()

E F G H |

total = Monto total item / Monto cozto directo

% Incidencia Obra grueza = Monto total obra grueza / Monto costo directo total
% Incid ia Termi i = Monto total terminacionesz / Monto cozte directo total

% Incedencia Inztalaciones = Monto total inztalaciones / Monto cozto directo total

MONTO COSTO DIRECTO TOTAL

MONTO COSTOS GENERALES Y FINANCIEROS

MONTO DE UTILIDAD
MONTOTOTAL INGRESADO A LA EMPRESA

IMPUESTOS

Provincial (ingrzoz brutos)
Provincial (lote hogar)
Nacional (IVA)

TOTAL IMPUESTOS INGRESADOS A GOBIERNO

COSTO TOTAL OBRA [ |

PRECIO POR m*
Definiciones

Monto gaztoz generalez y financieroz = 28,88 % * Monto coztodirecto total

Monto de utilidad = 10 % * (Monto cozto directo total = Monto gaztoz generalez y financieros)
Monto total ingrezado = M. cozto directo total = M. gaztoz generalez y financieroz — M. de utilidad
Provincial (ingrezoz brutoz) = 2 % ¥ Monto total ingrezado

Provincial (lote hogar) = 0.4 % *Monto total ingresado

Impuezto al valor agregado (IVA) = 21 % * Monto total ingrezado

Coszto total de obra = Monto total ingrezado - Total impueztoz

Precio por m*= Costo total obra / zuperficie cubierta

» M| A Costos Incidencias | Monto Total - Hojal ~ %J

[:g

Fig. 5.3
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